
2 

 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 14ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 09 DE MARÇO 
DE 2023. 

 
Presidente  : Eva Gouveia (ad hoc) 
Secretários : Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 1ª e 2ª (ad hoc)  

              Anderson Almeida (PILA) (ad hoc) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Antônio Alves 

Pimentel Filho, Ivonete Ludgério, Maria de Fátima (Dona Fátima), Olímpio 

Oliveira, Renan Maracajá, Saulo Germano e Waldeny Santana. Deixam de 

comparecerem a Presente Sessão os Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), Carol 

Gomes, Hilmar Falcão, José Marinaldo Cardoso e Rostand Paraíba, 

(CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO).  A Senhora Presidente 

convida o vereador Antônio Alves Pimentel, para fazer a leitura de Salmos 

54:6 que fala assim: “Quem me protege e me ampara é meu Deus; é o 

Senhor quem sustenta minha vida”.. O 1º SECRETÁRIO LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI NºS.: - 62/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR CLÉDSON RODRIGUES DA SILVA (DINHO 

PAPA-LÉGUAS), QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR O 

PROGRAMA "PATRULHA MARIA DA PENHA", QUE VISA O 

MONITORAMENTO DA SEGURANÇA DAS MULHERES VÍTIMAS DE 
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VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, PELA GUARDA CIVIL MUNICIPAL, NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; - 63/2023 CLÉDSON RODRIGUES 

DA SILVA (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO CAMPINENSE AO DEFENSOR PÚBLICO CARLOS ANTÔNIO 

ALBINO DE MORAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 64/2023 

CLÉDSON RODRIGUES DA SILVA (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE 

DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA 

PRAÇA NO ESPAÇO LIVRE ENTRE AS RUAS ANTÔNIO GOMES 

PEREIRA, AVENIDA FRANCISCO LOPES DE ALMEIDA E NIVALDO 

HENRIQUE DE OLIVEIRA, NO BAIRRO DAS MALVINAS, NO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE; - 65/2023 CLÉDSON RODRIGUES DA SILVA 

(DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA 

A IMPLANTAÇÃO DE UMA PRAÇA NO ESPAÇO LIVRE AO LADO DA 

IGREJA DE NOSSA SENHORA DO PERPÉTUO SOCORRO, NA RUA 

MANOEL BATISTA, NO BAIRRO DA CATINGUEIRA, NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE; - 66/2023 CLÉDSON RODRIGUES DA SILVA 

(DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA 

A IMPLANTAÇÃO DE UMA PRAÇA NO ESPAÇO LIVRE NA RUA 

CONSTRUTOR JOÃO GALDINO FILHO, NA COMUNIDADE DA 

PORTEIRA DE PEDRA, NO BAIRRO DA VILA CABRAL DE SANTA 

TEREZINHA, NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. COM A PALAVRA 

A VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE 

SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO EM MEMÓRIA PÓSTUMA 

PELO FALECIMENTO DE ANA RITA PIMENTEL, AGENTE 

PENITENCIÁRIA. SE ACOSTOU AO PEDIDO A VEREADORA EVA 

GOUVEIA QUE INCLUIU O CUNHADO DO PRESIDENTE MARINALDO 

CARDOSO, QUE FALECEU ONTEM NO ESTADO DA BAHIA. PASSA-SE 

AO PEQUENO EXPEDIENTE: SEGUINDO A ORDEM DE INSCRIÇÃO, 

OCUPA A TRIBUNA A VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA 
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(JÔ OLIVEIRA), QUE FEZ AGRADECIMENTO A TODOS OS 

SERVIDORES E SERVIDORAS QUE FICARAM NA SESSÃO ESPECIAL 

REALIZADA NO DIA DE ONTEM, ALUSIVA AO DIA INTERNACIONAL 

DA MULHER, ASSIM COMO AS PESSOAS QUE VIERAM PARTICIPAR. 

TAMBÉM AGRADECEU AOS VEREADORES QUE SE FIZERAM 

PRESENTES, COMO A VEREADORA EVA GOUVEIA, DONA FÁTIMA, 

OLÍMPIO OLIVEIRA E ANDERSON ALMEIDA E DISSE SOBRE A 

FELICIDADE QUE ESTAVA NA CASA, POIS APESAR DE 

APRESENTAREM DADOS NEGATIVOS, TAMBÉM FOI UM MOMENTO 

DE CELEBRAÇÃO. CONCLUIU DIZENDO: “CAMPINA GRANDE TEM 

UMA PARCELA E UMA MAIORIA SIGNIFICATIVA DE MULHERES. 

MULHERES QUE SE LEVANTAM TODOS OS DIAS, QUE FAZEM A 

DIFERENÇA, QUE VÃO PARA O TRABALHO, QUE VÃO PARA A 

ESCOLA, QUE ALIMENTAM AS SUAS CASAS E OS SEUS FILHOS E 

GARANTEM QUE NÓS TENHAMOS A FORMAÇÃO DE CIDADÃOS E 

CIDADÃS QUE LEVEM PARA O MUNDO ESSE PERTENCIMENTO DE 

SER CAMPINENSE E DE FAZER SEMPRE MAIS E MELHOR PARA A 

NOSSA POPULAÇÃO”. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR OLÍMPIO 

OLIVEIRA, DISSE QUE O MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO DEFINIU UM 

REAJUSTE DO PISO SALARIAL PARA OS PROFESSORES DE 14,95%, 

MAS QUE FOI PROPOSTO PELA PREFEITURA O REAJUSTE DE 10%, 

SENDO 5% INCORPORADO NO MÊS DE MAIO E OS OUTROS 5%, NA 

FORMA DE ABONO. DE ACORDO COM OLÍMPIO, A PREOCUPAÇÃO 

ESTÁ NA PERDA DE DIREITOS DAQUELES QUE DEDICARAM OS 

MELHORES ANOS DA SUA VIDA CONTRIBUINDO COM A EDUCAÇÃO 

DA POPULAÇÃO DE CAMPINA GRANDE, UMA VEZ QUE A PREVISÃO 

NÃO É 10%, MAS APENAS 5%. RESSALTOU QUE VAI SOLICITAR 

UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA O DEBATE DA SITUAÇÃO, 

ACRESCENTANDO QUE, “A GENTE SABE QUE ESTE TIPO DE GREVE 
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NO CURSO DO ANO LETIVO, TRAZ PREJUÍZOS. ENTÃO ESTAMOS NA 

TORCIDA QUE TUDO COOPERE PARA UMA RESOLUÇÃO, MAS 

ESTAMOS TAMBÉM SOLIDÁRIOS AOS PROFESSORES E 

ESPECIALMENTE A CATEGORIA DOS APOSENTADOS E 

PENSIONISTAS DO MAGISTÉRIO”. PASSA-SE AO GRANDE 

EXPEDIENTE: COMO ÚNICO INSCRITO, FAZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, QUE TAMBÉM 

ENFATIZOU QUE A PROPOSTA DE REAJUSTE NÃO É O PISO 

SALARIAL QUE DETERMINA O MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, QUE TEM 

OS 5% DE ABONO E QUE TRAZ A DISPARIDADE ENTRE OS 

PROFISSIONAIS DA ATIVA E APOSENTADOS. PARA TRAZER A 

DISCUSSÃO À CASA, PIMENTEL INFORMOU QUE PROTOCOLOU UM 

REQUERIMENTO COM A ASSINATURA DE TODOS OS VEREADORES, 

UMA VEZ QUE SE ENTENDE QUE NO LEGISLATIVO É O LOCAL PARA 

A DISCUSSÃO E PARA ENCONTRAR UM CAMINHO PELA PRÓPRIA 

LEI. PIMENTEL, ENCERROU A SUA PARTICIPAÇÃO NA TRIBUNA 

DIZENDO QUE O PROBLEMA MAIOR É DE GESTÃO PÚBLICA E NÃO 

DA PREOCUPAÇÃO EM PAGAR AOS APOSENTADOS POR FALTA DE 

RECURSOS, COMO FOI MENCIONADO PELO PREFEITO. ELE AINDA 

ACRESCENTOU QUE É PRECISO JUSTIFICAR A AUSÊNCIA DE 

RECURSOS, ATRAVÉS DA CENTRAL DA TRANSPARÊNCIA E 

JUSTIFICAR O MOTIVO DE NÃO SE TER VERBAS. O REFERIDO 

DISCURSO FOI APARTEADO PELO VEREADOR ANDERSON ALMEIDA 

(PILA). PASSA-SE A TRIBUNA LIVRE: O SENHOR MÁRIO WILSON 

DE JESUS FERNANDES, SOLICITOU UMA TRIBUNA LIVRE PARA 

EXPOR AS REALIDADES E DEMANDAS DA POPULAÇÃO DE 

LÉSBICAS, GAYS, BISSEXUAIS, TRAVESTIS E TRANSEXUAIS 

(LGBT+). DISSE QUE ESTAVA ALI PARA APRESENTAR TRÊS 

ASSUNTOS, QUE NÃO VEIO COMO LGBT DISCUTIR SOBRE PAUTAS 
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POLÊMICAS COMO IDEOLOGIA DE GÊNERO OU ACESSO À 

BANHEIROS, QUE APESAR DE SEREM PAUTAS IMPORTANTES LGBT. 

O PRIMEIRO SOBRE O RESPEITO E ACOLHIMENTO FAMILIAR, O 

SEGUNDO PONTO FOI A PACIFICAÇÃO E SUSTENTABILIDADE 

SOCIAL E O TERCEIRO, A INCLUSÃO PRODUTIVA. SOBRE O 

PRIMEIRO PONTO, MÁRIO WILSON RESSALTOU QUE PESSOAS LGBT 

QUE SÃO ACOLHIDAS POR SUAS FAMÍLIAS E QUALQUER PESSOA 

QUE TENHA ESSA ESTRUTURA FAMILIAR, SÃO PESSOAS CAPAZES 

DE ELEVAR SUAS VIDAS. SOBRE A PACIFICAÇÃO E 

SUSTENTABILIDADE SOCIAL, ELE CITOU QUE A SOCIEDADE JÁ 

ESTÁ CHEIA DE VIOLÊNCIA, QUE É INADMISSÍVEL VIOLÊNCIA 

CONTRA MULHER POR SER MULHER, ASSIM COMO DE QUALQUER 

PESSOA POR SUA ORIENTAÇÃO SEXUAL E SUA IDENTIDADE DE 

GÊNERO. DISSE QUE A VIOLÊNCIA NÃO É SÓ FÍSICA, MAS TAMBÉM 

PSICOLÓGICA. CITANDO O EXEMPLO DO BULLYING NAS ESCOLAS 

QUE PESSOAS LGBT SOFREM, E QUE ESTA É UMA DAS QUESTÕES 

QUE LEVAM A ESTAS PESSOAS NÃO CONCLUÍREM OS ESTUDOS E 

ADENTRAREM NA PROSTITUIÇÃO E NO ÁLCOOL. O TERCEIRO 

PONTO, SOBRE INCLUSÃO PRODUTIVA, DIZ RESPEITO À 

NECESSIDADE DE MÃO DE OBRA QUALIFICADA, POIS O QUE 

INTERESSA É A COMPETÊNCIA, CITANDO O EXEMPLO DA CALL 

CENTER, QUE CONTRATA CENTENAS DE PESSOAS LGBT QUE 

PRODUZEM E TRABALHAM. SOBRE OS TRÊS PONTOS CITADOS, ELE 

FRISOU QUE ESSAS SÃO A BASE DO FIM DE MUITAS DISCUSSÕES, 

DIVERGÊNCIAS E VIOLÊNCIAS. MÁRIO APRESENTOU DUAS 

SUGESTÕES, A PRIMEIRA A RESPEITO DO TRABALHO 

DESENVOLVIDO PELA VEREADORA EVA GOUVEIA, AINDA 

ENQUANTO SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NA GESTÃO DO 

EX-PREFEITO ROMERO RODRIGUES, QUE VIABILIZOU A CRIAÇÃO 
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DA COORDENAÇÃO DE AÇÕES POLÍTICAS PARA A POPULAÇÃO LGBT 

DE CAMPINA GRANDE. NESSE SENTIDO, ELE DESTACOU QUE FOI 

UMA CONQUISTA, MAS QUE É NECESSÁRIO A CRIAÇÃO EFETIVA DA 

COORDENAÇÃO COM UMA RUBRICA DO ORÇAMENTO PÚBLICO. A 

SEGUNDA, FOI SOBRE A CAPACITAÇÃO DOS SETORES PÚBLICOS 

NO ACOLHIMENTO DA POPULAÇÃO LGBT, UMA VEZ QUE EXISTEM 

INÚMEROS CASOS DE VIOLÊNCIA E DISCRIMINAÇÃO 

INSTITUCIONAL. COMO SUGESTÃO, CITOU SOBRE A CRIAÇÃO DE 

UMA COMISSÃO PARLAMENTAR SUPRAPARTIDÁRIA, COM OUTROS 

ÓRGÃOS, QUE PUDESSEM DISCUTIR POLÍTICAS PÚBLICAS PARA 

POPULAÇÃO LGBT E SUAS FAMÍLIAS. “LGBT NASCE DE MÃE E DE 

PAI, E POR CAUSA DA PRESSÃO SOCIAL, ESSAS FAMÍLIAS TAMBÉM 

SOFREM DISCRIMINAÇÃO” FRISOU. POR FIM, ELE RESSALTOU QUE 

NÃO É ‘CONTRA PESSOAS QUE SÃO CONTRA’, MAS QUE É CONTRA 

PESSOAS QUE NÃO ACEITAM DISCUTIR O ASSUNTO, POIS É 

NECESSÁRIO QUE CAMPINA GRANDE SEJA EFETIVAMENTE 

INCLUSIVA, NAS SUAS POSTURAS, PALAVRAS E AÇÕES. 

DISCUSSÕES: A VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ 

OLIVEIRA) RESSALTOU A NECESSIDADE DE VONTADE POLÍTICA 

PARA SE DISCUTIR SOBRE O TEMA E RELEMBROU QUE ‘A VONTADE 

POLÍTICA’ TAMBÉM REJEITOU O PEDIDO DE SOLICITAÇÃO DE UMA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR A PAUTA. A RESPEITO DA 

COORDENAÇÃO MUNICIPAL, DISSE QUE QUANDO FOI CRIADA, 

QUESTIONOU OS RECURSOS QUE SERIAM DESTINADOS, POIS SEM 

A GESTÃO DE RECURSOS, NÃO TEM COMO SE FALAR SOBRE 

POLÍTICAS PÚBLICAS. EM RELAÇÃO ÀS SUGESTÕES, DISSE SER 

FUNDAMENTAL A CRIAÇÃO DA COMISSÃO E APROVAÇÃO DO 

REQUERIMENTO QUE PROPÕE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

DISCUTIR A PAUTA. ELA PERGUNTOU SOBRE O PERCENTUAL DA 
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POPULAÇÃO DE LGBTQIAP+ EM CAMPINA GRANDE, PARA QUE SEJA 

POSSÍVEL A ELABORAÇÃO DE POLÍTICAS. MÁRIO WILSON 

RESPONDEU QUE O PERCENTUAL EM NÍVEL DE BRASIL É 7%, DE 

PESSOAS QUE SE ASSUMEM ABERTAMENTE SER LGBT E QUE A 

PESQUISA DO IBGE É COM RELAÇÃO A UNIÃO HOMOAFETIVA.  EM 

2019, ELE INFORMOU QUE BUSCAVAM INICIAR ESSA PESQUISA EM 

CAMPINA GRANDE, MAS COINCIDIU COM A PANDEMIA E AGORA, 

ESTÃO REATIVANDO OS CADASTROS. COM A PALAVRA O 

VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, RESSALTOU QUE É 

PRECISO UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA E QUE APESAR DE TER ALGUNS 

AVANÇOS NA PARAÍBA, É PRECISO QUE ACONTEÇA COM A 

INTENSIDADE NECESSÁRIA. O VEREADOR TAMBÉM MENCIONOU 

SOBRE AS DIVERGÊNCIAS, MAS QUE NUNCA IRÃO DIVERGIR 

SOBRE A ATENÇÃO E CONSCIÊNCIA, QUE É PRECISO TER SOBRE A 

PAUTA. POR SUA VEZ, EVA GOUVEIA TAMBÉM DESTACOU OS 

AVANÇOS NA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA NA GESTÃO DE 

ROMERO RODRIGUES, MAS SABE QUE SE PRECISA MUITO MAIS. 

ALÉM DISSO, FALOU SOBRE A LUTA DE MÁRIO E QUE NÃO É JUSTO 

QUE ELE VIVA DE PEREGRINAÇÕES EM BUSCA DE APOIO. COM A 

PALAVRA, O VEREADOR ANDERSON ALMEIDA (PILA), DESTACOU 

QUE O ESTADO VEM AVANÇANDO NA CRIAÇÃO DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS PARA O PÚBLICO LGBT E DISSE QUE ASSIM TAMBÉM É 

PRECISO NO ÂMBITO MUNICIPAL, COMO POR EXEMPLO, DIALOGAR 

SOBRE QUAL O PLANEJAMENTO DO SINE PARA INSERIR ESSE 

PÚBLICO NO MERCADO E O QUE AS SECRETARIAS TAMBÉM 

DESENVOLVEM PARA ESSE PÚBLICO. MÁRIO ENCERROU A SUA 

PARTICIPAÇÃO NA TRIBUNA LIVRE, INFORMANDO TAMBÉM QUE A 

COORDENAÇÃO FAZ UM TRABALHO EDUCATIVO SOBRE O TEMA, 

MAS QUE MUITAS VEZES AS INSTITUIÇÕES NÃO QUEREM 
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RECEBER. COMO ENCAMINHAMENTO, O VEREADOR PIMENTEL 

FALOU SOBRE A APROVAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

APROFUNDAR NO TEMA E UMA VISITA AO SINE, COM OS 

VEREADORES E COM A COORDENAÇÃO MUNICIPAL DE AÇÕES 

POLÍTICAS PARA A POPULAÇÃO LGBT. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: 

Não havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. Não existindo 

mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 

convidando para próxima Sessão Ordinária em local e hora Regimentais. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de 

Félix Araújo”, realizada e não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. 

Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a próxima 

ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 09 de 

março de 2023. 

  

 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretária 

 

 

HAT/... 


